

豫A 1XXXX

车牌“50选1”，怎么选？ 记者现场打探

郑州作为全国7个试点城市之一应用全国统一版机动车号牌选号系统，目前新系统运行如何？是否受到车主们的青睐？昨日，郑报融媒记者专门对此进行了走访和体验。郑报融媒记者 张玉东 文/图

现场

私家车主围观者多 选号者少

俗话说“好马配好鞍”，每个车主肯定都想第一时间为自己的爱车选取一个心仪的号牌。

但本应火爆的现场选号机前却是有点冷清。记者观察发现，选号机有时10多分钟都无人问津。但一旦有人上前选号，就会迅速聚集一大批人上前围观。

已到车管所连续“考察”两天的王先生说，想为新车上个牌，就一直观察系统出号码的概率，总体来说“6”和“8”经常出，但连续两个数字一样的号概率就比较低了，因为只有一次选择机会，所以一直不敢尝试，要再观察几天。

同样也在观察的吕先生说，每次有人选号他都会上前拍照，经过对比发现每一组号码几乎都不一样，号段都是完全打乱的，这样想傍上一组选剩下的好号也不可能了。

“50选1啊！可选择的号码太多了，又不想错过好的号码。我准备回家带着老婆孩子一起来选，让他们一起做参考。”在现场徘徊的张先生说。

至于选号不火爆，经过长时间的观察，主要是选号非常方便，不需要排队，要是有疑问还可以求助导办人员。因此，只要相中，大都很快能选中自己相对心仪的号码。

代办选号时间紧

相比私家车主不轻易选号，做买卖车生意的人就不一样了。他们一般一次至少为五六名车主代理选号，就像在打仗。

“你只有180秒也就是3分钟的机会，如果不做出选择，系统将默认第一个号码。我没有时间念出字母，只念数字您进行判断。”这是车行代办选号人员几乎和每一位车主通话首先要说的。

“还有80秒，还有20秒……”选号期间，代办选号人员还会时不时提醒车主时间，语速也是越来越快，声音也是越来越大，气氛显得异常激烈。

一名代办选号男子告诉记者，“50选1”和“20选1”的流程几乎一样。因为时间短，他们要更快地对车主念出更多的号码，也存在车主无法在规定时间内做出决定的情况。但即使是系统帮忙选定第一个号码，号码也不会太差，因为系统经过筛选，像带“4”的号码就很少。



选号

现场“50选1”，怎么选？

昨日14时，记者来到郑州市公安局交警支队车辆管理所业务大厅。选号区有4台选号机。下面就让我们一同了解下“50选1”自动选号的具体流程吧。

第一步 车主需拿着受理凭证，将凭证上印有的条码对准机器下方的扫描设备进行扫描。

第二步 在屏幕上看到核对机动车登记信息无误并阅读“选号规则”后，点击“我已阅读，同意选号”按钮，再点击“开始选号”按钮开始选号。

第三步 此时，屏幕会进入选号界面——面对一行行滚动号牌，需点击“停止滚动”按钮锁定号牌范围。50个号牌将分成3页进行显示，第一页20个号牌，第二页20个号牌，第三页10个号牌。

第四步 在选中中意号码后，点击“完成选号”按钮，在确认界面点击“确定”按钮确定所选号牌，如需重新选择，点击“返回重选”即可。

第五步 确定所选号码后，持受理凭证到收费处缴费。

第六步 到制证窗口领取机动车登记证书、行驶证、检验合格标志、临时号牌。

■特别提醒

3分钟内完成选号

注意，一定要在180秒内完成选号，否则超过选号限定时间，将按照以下方法确定机动车号牌：1.您未选取任何一个号牌号码，系统将自动确定号牌列表中第一个为最终选定的号牌号码；2.您选取了其中一个号牌号码，但未进行确认，系统将以您选取的结果为最终选定的号牌号码。

互联网上也能选

除了通过选号机选择号牌外，还可以通过“互联网交通安全综合服务管理平台”自主选号。

方法一：新车入户手续办理至选号，如果没有面签的，车主本人要拿着身份证原件在面签点进行面签。面签成功后，面签人员手机会接到注册成功的账户和密码。面签人员然后在网上登录互联网交通安全综合服务平台

(<http://ha.122.gov.cn>)，输入账号(身份证号)和密码，进行网上预选机动车号牌。

预选号牌成功后5个工作日内到车管所业务大厅接着办理完结新车入户手续(缴费，领取证件、号牌)。

方法二：车主购置新车后，可直接在网上注册，注册成功后登录互联网交通安全综合服务平台进行选号。

网上选号条件限制

- 1.网上选号必须是新车。
 - 2.网上选号也有两种形式，分别是自编自选和随机选号。
- 自编自选20次机会；随机选取5次机会，每次10个备选号。当天未选中号码的，系统自动清零，第二天可以继续选号。

对于随机选号，用户需注意界面上的提示信息：“您的随机预选号牌机会

还剩xx次”，一旦用户用完随机选号机会，只能选择车管所窗口办理选号等新车入户业务。

3.预选成功后，必须在5个工作日内到车管所办理上牌业务，逾期未办理将被加入黑名单，且两年之内不能办理互联网选号业务。

4.周一至周日每天8时至22时为预选号牌时间。

■特别提醒 网上预选号牌这些需要注意

用户须录入上传真实有效的车辆识别代号、发票信息及照片等基础信息后方可办理预选号牌业务。对于录入虚假信息、上传图像非原件照片或模糊不清晰的，或录入信息与办理新车注册登记业务时信息不一致的，预选号牌无效，如无法通过人工核实，用户

列入“黑名单”，2年内禁止办理互联网选号业务，同时公安机关将追究用户法律责任。

用户在预选号牌过程中应确保网络、计算机、手机终端等运行正常，因运行缓慢或故障，导致预选号牌失败的，由用户自行承担选号责任。

据了解，车管所坚持“让数据多跑路、让群众少跑腿”服务理念，依托互联网交通安全综合服务平台，目前开通的办理类业务有20项车驾管业务。

